

INDUSTRIJSKE TRGOVINE V NAŠI OBČINI

Cenejši nakupi so privlačni

V naši občini je kar nekaj tovarn, ki imajo svoje industrijske trgovine, v katerih prodajajo blago z napako ali pa izdelke prve vrste, ki imajo navadno nekoliko nižjo ceno kot v drugih prodajalnah, ker ne zaračunavajo marže. Včasih pa nakup v taki prodajalni prinaša še druge ugodnosti. Ker je v današnjih časih za marsikoga cenejši nakup že kar zanimiv, smo pogledali, katere delovne organizacije v naši občini imajo trgovine te vrste, kje so in kaj v njih ponujajo. A ob naših obiskih smo opazili, da ljudje te trgovine dobro poznajo, saj so prodajalci ponekod celo povedali, da si kar ne morejo oddahnuti od velikega števila kupcev, druge pa so nas prosili, naj nikar ne delamo preveč reklame, sicer bodo imeli še večjo gnečo.

Tovarna Pletenina, ki ima enega svojih obratov tudi v naši občini na Letališki cesti, ima svojo industrijsko prodajalno na Zaloški 10. V trgovini, ki je odprta vsak dan od 7. do 19. ure, ob sobotah pa od 7. do 13. ure, lahko kupite vse njihove izdelke, to je v glavnem žensko, moško in otroško spodnje perilo, puloverje, bluzone, dreše, trenirke. Na voljo imajo blago prve, a tudi druge in tretje vrste, to je z napako, ki pa je za približno deset odstotkov cenejše od izdelkov prve vrste. Za le-te je treba pri njih odšteti prav toliko kot v drugih blagovnicah.

»Prednost naše trgovine je v tem, da imamo svojega mehanika, ki kupcu, če želi in proti doplačilu seveda, zamenja na primer pri športnem kolesu dirkalno bilanco s klasično ali pa trši sedež z mehkejšim in podobno,« je povedala Marica Hočvar, namestnica poslovodje v Rogovi prodajalni na Trubarjevi cesti 78. Cena koles pri njih ni nič nižja kot v drugih trgovinah; kdaj pa kdaj je moč dobiti tudi kolo z lepoto napako (gre morda za odrgnjen lak), a to ni pogostokrat. Trgovina je dobro založena tudi z rezervnimi deli za Rogova kolesa. Čeprav lokalni odprt do večera, temveč le od 8. do 15. ure, ob sobotah pa od 8. do 12. ure, lahko vsi tisti, ki dopoldne ne utegnejo po opravkih, po telefonu — številka 322-130 — povprašajo, če morda imajo željeno kolo ali rezervni del na zalogi.

Teolova industrijska prodajalna ob Zaloški 54 se odlikuje po tem, da so v njej cene Inala, Dama, Ciklama, Volpena in lepila Teokol P znatno nižje kot v drugih trgovinah. »Točimo pa tudi v prinesene steklenice in tako liter Inala na primer stane 152 dinarjev, v originalni plastenki pa 184 dinarjev,« je razložil poslovodja Andrej Zajec. Povrh vsega pa Teolovega pralnega praška Dam, ki sodi med naše boljše praške te vrste, ni moč dobiti v vsaki trgovini. Poslovni

čas trgovine je od 9. do 16. ure, ob sobotah pa od 8. do 12. ure.

Prodajalna Julon Ona-On na Letališki cesti 15 je za večino ljudi za zdaj nekoliko od rok (obljubljajo pa, da bo po ureditvi Letališke ceste in križišča s Kajuhovo cesto tudi tam vozil avtobus mestnega potniškega prometa), zato so tudi njeni kupci v glavnem delavci iz bližnjih tovarn. Kot je povedala poslovodkinja Martina Zupančič, ponujajo izdelke več proizvajalcev, to je tistih, s katerimi sodeluje trgovsko podjetje Ona-On. Imajo žensko, moško in otroško konfekcijo, pletenine in sintetično prejo za pletenje, ki je Julonov polizdelek. Nekateri izdelki so znižani že tovarniško, v nekaterih primerih gre tudi za njihovo znižanje, tako da so cene



Na dvorišču Izolirke industrijske trgovine je ves čas živahno. (Foto: D. Juvan)

za 20 do 40 odstotkov nižje. Zaradi večjega izbora imajo tudi oblačila po normalni ceni. Odprto imajo vsak dan od 9. do 15. ure, ob sobotah pa je zaprto.

V Žitovi industrijski trgovini na Šmartinski cesti 154, ki je odprta od 6. do 14. ure, so diskontne cene za sedem odstotkov nižje od normalnih. Na razpolago imajo manjvredne bonbone (gre večinoma za slabo zavijte), makarone, moko. Živinska krma je cenejša le za nekaj odstotkov. Prodajajo tudi testo in kruh, ki mu je potekel rok, a se lahko uporablja za krmiljenje živine. Kilogram lomljenih testenin, pakiran v zavitkih po deset kilogramov, stane 161 dinarjev. Cena čokoladnih izdelkov, kruha in peciva, ni nižja.

Zelo živahno je v industrijski trgovini Izolirke Ob železnici 18. To niti ni čudno, saj tu za rolo izotekta prve vrste odštejete 15 do 20 odstotkov manj denarja, kot bi ga denimo pri Gramexu. Izdelki druge kvalitete pa so pri njih celo za 30 odstotkov cenejši v primerjavi z izdelki prve vrste v njihovi trgovini. Na razpolago imajo vse, kar delajo v Izolirki, to je med drugim razne izotekte, lepenke, stiropor, bitumenske mase, bitol, zaščitni premaz za avtomobile. V tej trgovini vam postrežejo tudi z vsemi informacijami o kakovosti in vgrajevanju teh materialov, pri njih pa se lahko oglasite od 7. do 15. ure, ob sobotah od 8. do 12. ure.

Kar precej denarja je mogoče prihraniti z nakupom zaves v Velanini trgovini na Šmartinski 52. Odprta je vsak delovni dan od 8. ure do 19. ure, ob sobotah do 14. Zaveso so pri njih za 25 odstotkov cenejše kot v drugih

blagovnicah, druga kvaliteta pa ima še 15 odstotkov popusta na že tako nižjo ceno. Kar za polovico cenejši pa so izdelki tretje vrste, kjer gre morda za pretrgano nit, luknjo ali kaj podobnega. »Ugodnost je tudi ta, da zaveso, kupljeno tukaj, pri nas tudi poceni zašijemo,« je še pojasnil poslovodja Ignac Lahovšek. Zašitje treh metrov zaveso stane 300 dinarjev, kar ni drago, vendar je zdaj čakalna doba kar pet tednov.

Na Agrokombinatski 38 v Zalogu je trgovina tozda Slovenija sadje, hladilnica Zalog. Tudi tu je mogoče od 8. do 18. ure, ob sobotah pa od 6. do 13. ure, kupiti cenejše sadje. Vendar so nam povedali, da teh priljubljenosti ni več toliko kot včasih, saj je manj uvoženih banan, pomaranč in limon. Prav to sadje pa je bilo tisto, ki je bilo zaradi slabše kakovosti cenejše.

V mesnici Emone, mesne industrijske Zalog na Agrokombinatski 63 so suhomesnati izdelki cenejši za okoli 10 odstotkov, nekateri celo več, sveže meso pa ima tako ceno kot drugje. Občasno imajo tudi manjvredne konzerve (gre za



zmečkane pločevinke, manjkajoče nalepke in podobno), njihova cena pa je zelo ugodna. Tako na primer stane 3-kilogramski pasulj z mesom 420 dinarjev. Postregli vam bodo od 8. do 15.30, ob sobotah od 8. do 12. ure.

Delovna organizacija Jata ima svojo prodajalno na Hladilniški 37. Po običajni ceni v njej prodajajo perutnino in izdelke iz prav takega mesa, cenejša so pa jajca. So nekoliko umazana, njihova cena pa je odvisna od velikosti, vendar je v vsakem primeru za nekaj dinarjev nižja kot drugje. Odprto imajo med 8. in 19. uro, ob sobotah pa med 8. in 14. uro.

DARJA JUVAN



S POSTAJE MILICE

Žrtve alkohola so najpogostejše družine in mladi

V prvih šestih mesecih tega leta smo miličniki oddelka milice Ljubljana Polje na našem območju obravnavali 181 kršitev javnega reda in miru — lani v enakem obdobju samo 118. Od tega je bilo največ prekrškov storjenih v zasebnih prostorih, in sicer 75, kar je 35 % vseh kršitev po zakonu o prekrških zoper javni red in mir. Od teh 75 primerov ogrožanj oseb v zasebnih prostorih je bilo 44 pretepotov med družinskimi člani.

Najpogostejše take kršitve smo obravnavali na območjih KS Polje, Zalog, Vevče-Zg. Kašelj in Zadvor.

Zaradi teh ugotovitev so miličniki OM Polje organizirali v mesecu juliju delovni pogovor s predstavniki in delavci Centra za socialno delo Lj. Moste-Polje in patronažno službo zdravstvenega doma Ljubljana Moste-Polje. Namen: čim boljše medsebojno sodelovanje pri reševanju te problematike, saj je večina teh prekrškov storjenih v zasebnih prostorih in pod vplivom alkohola.

V pogovoru so bili poudarjeni nekateri primeri točenja alkoholnih pijač v gostinskih lokalih pijanem in mladoletnim gostom. V nekaterih lokalih točijo alkoholne pijače, za kar do sedaj niso imeli dovoljenja,

npr. v slaščičarni Tik-Tak v Zalogu, v kateri točijo alkoholne pijače, pa zanje nimajo dovoljenja pristojnih služb, kar bi morale inšpekcijske službe preprečiti in pogosteje nadzirati tudi drugod. Vsi pristojni so se strinjali naj bi o tem razpravljali samoupravni organi KS Zalog, pa tudi pristojni odbor pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Miličniki pa morajo zoper take gostince dosledno ukrepati, posebno zoper tiste, ki bodo točili alkoholne pijače (še posebno žgane) mladoletnikom.

Izpostavljeni so bili tudi posamezni primeri kršiteljev javnega reda in miru. Stalni kršitelji najpogosteje storijo prekrške pod vplivom alkohola, žrtve pa so družine in mladi.

Vznemirjajo pa tudi širši krogi ljudi; kadar ta dejanja stalno ponavljajo, so s tem izpolnjeni pogoji za kaznivo dejanje nasilniškega obnašanja. Poseben problem predstavljajo otroci v družinah, kjer se ti pojavi ponavljajo in pri tem prihaja do psihičnega, pa tudi fizičnega maltretiranja. Vse to se najpogosteje pojavlja v zaprtih krogih, pa je zato tudi temno polje tovrstnih kršitev toliko bolj pečeče. V takih primerih se bodo morale bolj angažirati socialne in patronažne službe ter z večjo aktivnostjo zagotavljati odpravljanje teh problemov.

Tu so mišljena predvsem predeliktne stanja, ko še ni pogojev za obstoj kaznivega dejanja. Miličniki pa bodo preganjali tiste, ki bodo storili dejanja, za katera je predpisana kazensko pravna intervencija.

Svojo vlogo pa bi morale odigrati tudi osnovne šole, vzgojno-varstveni zavodi pa tudi socialne komisije v krajevnih skupnostih.

PETER ŠPILER

ODDELEK ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO ŽIVALI

Dežurna lista za oktober

Sprejemanje vseh naročil od 6.30 do 20. ure (tudi ob sobotah in nedeljah) po telefonu št. 482-912 ali 484-292.

Od 20. ure do 6.30 po telefonu na št. dežurnih veterinarjev po naslednjem razporedu:

12. do 19. 10. Jože Tomšič, 59494
19. do 26. 10. Jure Kastelic, 264625
26. 10. do 2. 11. Andrej Oberstar, 647127

Direktor
Borut Bradač, dipl. vet.

SOTOČJE

Takoj honorarno zaposlimo snažilko(ca) za čiščenje prostorov v ulici Polonce Čude št. 1., 3., 5., 7. Mesečni neto honorar znaša 6000 din. Interesente(i) naj se zgledajo pri Slavku Munda, ulica Polonce Čude št. 5.

Skupnost stanovalcev
ulice Polonce Čude 1—13



vabi k sodelovanju delavko za



ČIŠČENJE PISARNIŠKIH IN SANITARNIH PROSTOROV
v Delovni skupnosti skupnih služb v Zalogu.



Kandidati-ke morajo imeti končano osnovno šolo. Delovno razmerje bo sklenjeno za nedoločeno čas — z dvomesečno poskusno dobo. Delovni čas je od 14. do 22. ure.

Ponudbe sprejema kadrovska služba DO Jata, Agrokombinatska 84, 61260 Ljubljana Polje. Rok za sprejem ponudb je 8 dni od dneva objave. O izbiri bodo kandidatke obveščene v 30 dneh po izteku roka za prijavo.

NE PREBERITE,
ČE NISTE
IZ LJUBLJANE

Časi niso rožnati.

Vsak dodaten zaslužek je še kako dobrodošel. Posebej dijakom, študentom, gospodinjam in upokojevcem. Prav zanje je kot nalašč honorarna ali stalna zaposlitev za nekaj ur na dan. In to dobro plačana zaposlitev. ČGP Delo, tozda Prodaja-dostava išče več raznašalcev. Razmislite?! Prijave sprejema ČGP Delo, TOZD Prodaja Ljubljana, Titova 35, tel. 318880. Pokličite in pogovorili se bomo. Postanite pomemben člen v verigi potovanja informacije od dogodka do bralca.

RAZMISLITE IN POKLIČITE!



sozd
Mercator -
Kmetijstvo Industrija
Trgovina n. sub. o. Ljubljana

MERCATOR — ROŽNIK

TOZD GOLOVEC

VABIMO VSE, KI BI ŽELELI OPRAVLJATI
DELA IN NALOGE

— POSLOVODJE — v trgovini z živili
— PRODAJALCA — v trgovini z živili ali tehnični trgovini

— NATAKARJA — v bifeju

in imajo ustrezno strokovno izobrazbo, da se oglasijo v naši kadrovski službi na Leninovem trgu 4 (Fužine), ali po telefonu 443-968.

PROSTA SO TUDI ŠE ŠTIPENDIJSKA MESTA za učence Srednje šole za trgovinsko dejavnost in gostinstvo.

Za lepšo podobo Most

!Moste so središče naše občine. Ne geografsko, kot je Gloss pri Vačah središče Slovenije, temveč samoupravno, politično, kulturno in gospodarsko. Stara Zaloška cesta pa je naša osrednja in najdaljša prometnica, po kateri se iz mesta, kot pravimo, pripelje največ obiskovalcev, ki si že na prvem kilometru (če sploh vedo za občinsko mejo) ustvarijo podobo Most in z njo občine Lj. Moste-Polje. Je že tako. Po središču, pa naj bo to mestno, občinsko ali vaško, si človek ustvari podobo kraja. Tega se premalo zavedamo vsi, tudi načrtovalci mestnih, občinskih ali drugačnih jeder.

Za naše občinsko središče lahko rečemo, da počasi le dobiva urejeno podobo. Nova tržnica in kulturni dom Španski borci sta zaokrožila podobo sicer obupno stisnjene in po obrokah grajenega središča Most.

Seedaj postopno urejajo tudi desno stran Zaloške ceste ob bregu Ljubljanaice. Teol, ki si je lani polepšal pročelje ob Zaloški cesti, si sedaj lepša še drugo stran ob Ljubljani, tako da ta delovna organizacija zasluzi vso pohvalo in če bi v Mostah podeljevali kaj podobnega, kot je tu-

ristični nagelj, bi ta kolektiv tako priznanje vsekakor zaslužil.

Tudi z novo cvetličarno Eli smo dobili močno polepšani ta del našega prostora. Še vedno pa obupno seva v prostor velika packasta in s kabli ovesena zahodna stena stare stavbe KS Moste, kar se dobro vidi na naši fotografiji, in deluje na človeka, ki se pripelje iz mesta sem kot velik grozeč lopar praznote. Škoda, da tudi ta stavba ni Teolova, začuda pa se tudi nobena naša delovna organizacija ne spomni, da bi to steno izkoristila za reklamiranje svojih izdelkov. Znane

so tudi slike podobnih brezupnih pročelij v mestih širom po svetu, ki so jih poslikali slikarji po naročilu mesta, svojega društva ali delovne organizacije in so postale mestu okras. Tako bi veljalo storiti tudi s to steno, vendar ne z reklamo za coca colo, temveč z nečim našim, ki občini tudi sicer daje svoj pečat. Ker pa je ob njej zaradi avtobusne postaje in mostu na Kodeljevo (kino, športni park itd.) veliko tudi pešcev, bi kazalo na spodnjem delu te stene po vsej dolžini urediti prostor za plakatiranje, ki ga v Mostah zelo primanjkuje, še nižje pa vsaj ograjo za prisanjanje koles, ki jih je vse več.

S tako ali podobno ureditvijo te velike prazne stene bi občinsko mestno jedro estetsko in funkcionalno samo pridobilo.

Besedilo in fotografija:
SLAVKO GERLICA

